

Plats och tid: Ingatorps församlingshem, kl. 18:30

Närvarande: **Yngve Adolfsson** ordförande
Tommy Alf
Sören Andersson vice ordförande
Gun Holmquist
Therese Jonsson
Markus Klefbeck kaplan
Göran Silfverhielm (t.o.m. § 307)
Doris Wårdell
Ulrika Bengtsson tjänstgörande ersättare
Elisabeth Klinth ersättare

Frånvarande:

Maria Lindell
Annika Ekholm Fröding ersättare
Karolina Holmberg ersättare
Leif Holmquist ersättare
Lennart Nilsson ersättare

Utses att justera: **Tommy Alf**

Justeringens tid och plats Justeringen kommer att ske inom två veckor på expeditionen i Ingatorp

Underskrifter Sekreterare *Markus Klefbeck* §§ 303 – 317Ordförande *Yngve Adolfsson*Justerare *Tommy Alf*

Distributionslista: Ledamöter och ersättare församlingen i Ingatorp-Bellö, kaplan Ingatorp-Bellö, kyrkoherde, pastorsexpeditionen Ingatorp.

ANSLAG/BEVISOrgan: Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag
Församlingen i Ingatorp-Bellö, Södra Vedbo pastorat

Sammanträdesdatum: 2024 - 04 - 15

Datum för anslags uppsättande: 2023 - 04 - ____ Datum för anslags nedtagande: 2024 - 05 - ____

Förvaringsplats för protokollet: **Kyrkbackgården, Södra Vedbo pastorat, 575 23 Eksjö**

Underskrift

Utdragsbestyrkande

Signaturer

MK T A *Yngve*

§ 303 Mötet öppnas

Ordförande Yngve Adolfsson förklarade mötet för öppnat och kaplan Markus Klefbeck läste ur Första Petrusbrevet 5:1-4, bad för mötet och för församlingen och därefter bads gemensamt Vår Fader.

§ 304 Val av justerare

Att jämte ordförande justera dagens protokoll valdes Tommy Alf.

§ 305 Godkännande av dagordningen

Dagordningen godkändes med tillägg för några övriga frågor.

§ 306 Föregående mötes protokoll

Föregående mötes protokoll gicks igenom och lades till handlingarna.

§ 307 Gudstjänstlivet i Bellö

Kaplan Markus Klefbeck ville lyfta frågan om fördelningen av påskens gudstjänster mellan församlingens båda kyrkor och det hela aktualiserade den mer övergripande frågan om gudstjänstlivet i Bellö. Markus konstaterade att det i dagsläget vanligtvis kommer betydligt fler då det är gudstjänst i Ingatorp än när det är gudstjänst i Bellö. Samtidigt så finns det ett antal personer som firar gudstjänst då det är i Bellö och många av dem firar aldrig gudstjänst då den istället är i Ingatorp. För att hålla gudstjänstsedan i Bellö vid liv är det viktigt att ha ett regelbundet gudstjänstliv där och miniminivån är enligt Markus en gudstjänst i månaden. Ett sätt att kunna stärka kyrkolivet i Bellö, utan att det sker på bekostnad av antalet gudstjänster i Ingatorp, vore att komplettera söndagens gudstjänster med att t.ex. ha helgsmålsböner vissa lördagar. Det kom också upp frågan om andelen gudstjänster med nattvard, benämningar på gudstjänsterna och hur man kan integrera mer musik i gudstjänsterna. När det gällde frågan om hur påskens olika gudstjänster bör fördelas mellan de båda kyrkorna kom flera olika förslag.

Mötet beslutade

att fortsätta diskussionen gällande påskens gudstjänster vid något möte i höst så att dessa synpunkter är aktuella inför nästa vårplanering

§ 308 **Sponsring Hjärtevad Mariannelund IS**

Församlingen har tidigare år varit bronssponsor av idrottsföreningen Hjärtevad Mariannelunds IS och frågan är hur man vill göra med detta inför 2024. Ett bronsponsorskap kostade förra året 1.600 kronor.

Mötet beslutade

att även år 2024 vara bronssponsor av Hjärtevad Mariannelunds IS

att till Hjärtevad Mariannelunds IS påpeka att det i annonseringen ska framgå att det är Ingatorp-Bellö församling som är sponsor (och inte bara stå Svenska kyrkan)

§ 309 **Kyrkkaffe**

Kristina Westerström har i samtal med både ordförande och kaplanen framfört önskemål om söndagligt kyrkkaffe. Till detta behövs dock frivilliga och hon har skrivit en notis om det till kommande kyrkblad. Församlingsrådet är positiva till idén, men poängterade att det vore bra om många kunde dela på uppgiften så att inte bara ett mindre antal redan aktiva (t.ex. kyrkvärdarna) får ännu mer att göra.

Mötet beslutade

att ordförande Yngve Adolfsson ber Kristina Westerström att göra en lista, att sätta upp i kyrka eller församlingshem, där man kan skriva upp sig såsom frivillig till att ordna kyrkkaffe

§ 310 **Budgetfrågor**

Församlingsråden kommer i årets budgetprocess få en lite tydligare roll genom att man ska ange kostnadsberäkning för förslag som rör inventarier och att det ska ske en tydligare återkoppling under hösten. Kaplan Markus Klefbeck läste upp de budgetdirektiv som kyrkoherde Carl Cedermark skickat ut till kaplanerna och kyrkorådsordförande, och där det bland annat framgår att budgetönskemålen från församlingsråden ska vara inskickade senaste den 15 maj. Gun Holmquist hade med sig några exemplar av pastoratets ”Budget 2024 & plan 2025-2026” samt ”Verksamhetsplan och budget 2024” till de ledamöter som var intresserade.

Mötet beslutade

att Markus Klefbeck ska skicka vidarebefordra budgetdirektiven till samtliga ledamöter

att beslut om budgetönskemål ska tas vid nästa möte med församlingsrådet (8 maj)

§ 311 **Inför 80-årsfesten**

Enhetschef Helena Ask har lyft frågan om hur församlingen gör med 80-årsfesten nu då diakoniassistent Bodil Berglund är sjukskriven. Mötet konstaterade att det mesta av ansvaret redan ligger på frivilliga så det finns inga skäl att senarelägga festen. Det är 16 församlingsbor som fyller 80 år så det är ganska lätthanterligt i jämförelse med tidigare år då även de som fyllt 85, 90 och därutöver inbjudits. Elisabeth Klinth har redan tidigare fått uppdraget att ordna med festen och det som hon nu främst behöver hjälp med är att få fram adresser och inbjudningar, vilket Markus Klefbeck lovade att bistå med.

§ 312 Kollekt

De fria församlingskollekterna är fastslagna fram till och med pingst, men det vore bra att redan nu kunna fastställa kollekterna över sommaren.

Mötet beslutade

att fastställa församlingskollekterna enligt följande: 2 juni Gransnäs ungdomsgård, 22 juni/midsommardagen Svenska kyrkan i utlandet (SKUT), 23 juni Projekt 322, 7 juli lokal diakoni, 21 juli Vadstena folkhögskola, 28 juli Svenska kyrkan i utlandet (SKUT) och 15 september Gransnäs ungdomsgård.

§ 313 Rapporter från kaplanen

Markus Klefbeck meddelade att diakoniassistent Bodil Berglund är sjukskriven och arbetar 25% under april och även Gun Granlund är sjukskriven och arbetar 25%. Gun sköter husmorsdelen på sina 25% medan arbetet med barn och ungdomar istället sköts av vikarien Natalie Karlsson.

§ 314 Ungdomsrummet i Ingatorps församlingshem och det södra rummet under orgelläktaren i Ingatorpskyrka

Gun Holmquist har varit i kontakt med pedagog Simon Strömder och tanken är att arbetet med barnanpassning (fr.a. ljuddämpning) av rummet under orgelläktaren och omgörningen av ungdomsrummet i källaren ska ta fart efter 12 maj så barnverksamhetens termin är över. Redan nu har rummet under orgelläktaren försetts med en stor mängd möbler, leksaker och böcker för småbarn. Med tanke på att rummet också används för andra ändamål såsom kyrkkaffen och enskilda samtal kommer man på sikt att behöva gallra en hel del i barnmaterialet där.

§ 315 Handikappanpassningen av Bellö kyrka

Frågan om hur det går med handikappanpassningen av Bellö kyrka lyftes. Ingen av de närvarande kände till något närmare, men Markus Klefbeck hade hört att det eventuellt var några frågetecken kring dräneringen runt kyrkan (vilken ska samordnas med bygget av att man höjer marknivån fram till kyrkporten).

§ 316 Nästa möte

Nästa möte med församlingsrådet blir onsdagen den 8 maj kl 18:30 i Bellö församlingshem. Fika från kl 18:00.

§ 317 Avslutning

Ordförande Yngve Adolfsson förklarade mötet för avslutat.